



### نقص فی مروجہ

مورخہ ۲۶ جولائی ۱۹۳۳ء

## اسلامی کردار

انگریز صدر حضرت مسیح الیہم علیہ السلام نے اسرائیل کی اصلاح کے لئے نبوت ہوئے تھے۔ لیکن فریب اور یہودی فہرہ شریعت کے تقرب سے تو چھٹے ہوئے تھے مگر شریعت کے موز سے عمارت ہو چکے تھے اور وہ اتنے سنگدل ہو چکے تھے کہ عوام پر ظلم و ستم ڈھانا ان کا دستورہ کار عمل بن چکا تھا۔ مختلف فرسے باہم جھگڑا جھگڑا میں مصروف رہتے تھے حکومت کی نصرت ان کے ہاتھ سے جا چکی تھی اور ان یہودی مسلمان ہو گئے تھے۔ یہ دراصل ان کی بدعتوں کا پھول تھا۔

یہ حالت تھی کہ سیدنا حضرت مسیح ابن مریم علیہ السلام ان میں نبوت ہوئے تاکہ مسیح حضرت میں شریعت موسوی کا اجرا کریں اس لئے آپ نے قدرتنا ہی اسرائیل کی عادات کے خلاف متضاد تعلیم دینی شروع کی اور میں طرح لکھتے ہیں کہ لہذا لڑیے کہ کائنات ہے آپ نے سچا اسرائیل کی سنگ دل کا علاج نرم دلی کی تعلیمات سے کرنا چاہا۔ چنانچہ یہ ایک تاریخی حقیقت ہے کہ آپ کے سواروں نے یہی نئے ایشیا کا جواب پھر سے دینے کے دامن کا متاثر ہو کر نیا اختیار کیا جس کا اس زمانے میں بہتہ پیدا تو ہوا۔

انگریز بعد میں عیسائیوں نے شریعت موسوی کو بالکل ترک کر دیا جو ایک عساری غلطی تھی لیکن شروع شروع میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے حوالہ سے موسوی شریعت کے اندر رہ کر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا جہل پر عمل کر کے کسی کو شکر کی بوجہ میں پیشوں نے شریعت سے الگ ہو کر نرم روی کا ایک فلسفہ تشو و غما دے لیا اور اس میں ان غلو کیا کہ انہوں نے وہ مہینیت اختیار کر لی۔ عیسائیوں نے بھی بوجہوں کی طرح نازک الریا مرد اور عورتیں پیدا ہو گئیں جو بکے تیاگ گردن رات صرف عبادت میں مشغول رہتے تھے۔

اس کا نتیجہ ہوا کہ ازمنہ و سلا میں جب عیسائیوں میں امید علوم کی تحریک اٹھی تو ایک طرف تو عام منکر و خود کرنے والے لوگ مسیحیت کے ترک دنیا اصولوں کے منکر ہو گئے اور اس کی دنیوی ترقی کے لئے ایک پڑھا لکھا سمجھنے لگے ساتھ ہی خود عیسائیوں

کے اندر بہت سے ایسے فرسے پیدا ہو گئے جو دن رات آپس میں خانہ جنگی میں مصروف رہتے تھے۔ اس دوران میں یورپ پر ایک ایسا دست بھی آیا کہ مختلف فرسے ہر ملک میں برسر اقتدار آ کر اپنے حربوں کو مٹا مٹا کر دہرا دہرا کر کے ازمنہ و سلا میں عیسائیوں کی خاموشی کو یورپ میں جو حالت تھی وہ ناگفتہ بہ سے رونمائی ہو گئی۔ فرسے نے ہزاروں پریشانیوں کو ختم کر دیا اور اس کاٹ پریشانیوں نے برسر اقتدار آ کر ہزاروں روٹوں کو ختم کر دیا۔ عیسائیوں کا خان بہادیا۔

یہی حالت تھی جو یورپ میں اسرار علم کا باعث ہوئی جس کا نتیجہ ہوا کہ ان تمام تعلیمات لوگ کیمین سے اڑس ہو گئے اور انہوں نے آیات کی طرف توجہ کر دی۔ چونکہ عیسائیت کے روم اصول اور طریقے ان کی تکی و تکی نہیں کر سکتے تھے۔ انہوں نے یہ مانا اور رویا کہ قدیم علوم و فنون جو مسلمانوں کے ذریعہ ان تک پہنچے تھے ازمنہ و سلا حاصل کرنے شروع کر دیے جس سے آخر میں اس عالم کو جنم دیا جو آج ہم مشرقی عالم کہہ رہے ہیں۔ یہاں زمانہ ہے جب یورپ کے علاوہ ہر دینی اقتدار کا انکار کر دیا اور اخلاق کیلئے بھی انہوں نے آیات ہی میں بنیاد پر ملاحظہ کرنی شروع کر دی۔ انگریز خود عیسائیت اگرچہ یورپ میں ایک شکوک دین بن گئی لیکن یورپین اقوام کے ذریعہ سے عیسائیت نے ایک تیار رنگ اختیار کر لیا یا یورپوں نے فوج و قوت حاصل کر تمام معلوم دنیا کے کنارا پر اپنے مشن قائم کر دیے۔

یہاں بات یہ ہے کہ اس زمانے میں عیسائی یا یورپوں نے قرآن کو ایک معیار قائم کر دیا۔ دوسرا فائدہ عیسائیت کو یہ ہوا کہ یورپ میں سیکولر حکومتیں وجود میں آنے کی وجہ سے ان کی باہمی چیلنج ختم ہو گئی۔ اور عیسائیوں کے ہر فرقہ سلفہ و سر فرقوں کے ساتھ دست و گریبان ہونے کی بجائے عملاً باہم صلح کر لی اور دنیا کو عیسائی بنانے کے لئے نکل پڑے۔ اگرچہ اس دوران میں عیسائی فرسے خانہ جنگی سے بالکل پاک نہیں رہے تاہم یہ ایک حقیقت ہے کہ انہوں نے زیادہ توجہ غیر عیسائیوں کو عیسائی بنانے کی طرف

مستطقت کر دی۔ اور تبلیغ و اشاعت کے ایسے نئے نئے طریقے ایجاد کئے کہ جن کی مثال تاریخ میں نہیں ملتی۔

یہ درست ہے کہ موجودہ عیسائیت کی بنیاد مراسر غلط اصولوں پر رکھی گئی ہے تاہم بقول عیسیٰ مسیح ہم نفعی ہنرش نیز ہو

ہم کو اس امر کا اعتراف کرنے سے کوئی بات نہیں روک سکتی کہ عیسائی یا یورپوں نے عیسائیت کی تبلیغ و اشاعت کے لئے کوئی دیکھ بھل کر گناہت نہ کیا اور نہ کوئی ایسی قربانی ہے جو انہوں نے دی ہو۔ کئے کو تو آج پاکستان کے مسلمان کہتے ہیں کہ عیسائی یا یورپوں نے سنت خریف کاریاں اور لاپرواہی کے ذریعہ اختیار کر رکھے ہیں اور ہم بھی مانتے ہیں کہ چونکہ عیسائی مشنوں کی پشت پر امریکہ اور یورپ کا سبب انتہا مال و دولت ہے اس لئے وہ لاپرواہی سے لوگوں کو عیسائی بنانے میں لگے ہیں۔ لہذا عیسائی اس بات سے بھی انکار کرنے کی جرأت نہیں کہ عیسائی یا یورپ اپنے اشاعت کے لئے اس زمانہ میں بھی بڑی بڑی قربانیاں دیتے ہیں اور انہوں نے ایسے مختلف فرقوں کے درمیان ایک ایسی غیر تحریمی معاہدہ کر رکھا ہے کہ وہ کائنات کے خانہ جنگی کے پتہ زیادہ سے زیادہ قوت دوسروں تک عیسائیت کا پیمانہ پہنچانے میں خرچ کرتے ہیں۔

یہ بات یہ ہے کہ عدلوں کی مشق نے عیسائیوں میں ایک ایسا کردار تشو و غما دہرا دہرا سے کہ آج مسلمان ان سے بڑے بڑے سبب سے بچ سکتے ہیں۔ ذیل میں ایک حوالہ ملاحظہ ہو ملاحظہ اولیے تو لے وقت میں لکھتے ہیں:-

"دلی میں میرے محلے سے ملی ہوئی عیسائیوں کی سوتھی تھی۔ میں ساٹھ برس ان کا بڑھ چکا تھا۔ انہیں آپس میں لڑتے نہیں دیکھا حالانکہ عیسائیوں میں بھی کافی فرقے ہیں۔ کسی قوم کا بھی ایک فرقہ لینے دو فرقے فرقہ سے اس طرح دست و گریبان اور نبرد آزما نہیں ہو جاتا جس طرح مسلمان ہو جاتے ہیں۔ اور یہ مسلمان ہیں کون؟ جن کے آقا و پیغمبر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے وفات سے قریب حجۃ الوداع کے خطبہ میں فرمایا تھا کہ مسلمان کا خون مسلمان کا مال اور مسلمان کی آبرو مسلمان کے لئے اسی طرح حرام ہے جس طرح ذی الحجہ کی ویتا تاریخ اور ذی الحجہ کا مہینہ اور مکہ کا شہر محترم ہیں۔"

(صدقہ صبر ۲۸۶ ص ۲۸۶) تو عیسائی فرقوں کا یہ ایک ایسا کردار

ہے جس سے موجودہ مسلمانوں کو بہت سہولت حاصل ہو سکتی ہے۔ سچا بات یہ ہے کہ عیسائیوں کے مقابلہ میں جہاں تک کردار کا تعلق ہے آج مسلمانوں کی وہی حالت ہے جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے وقت یہودیوں کی حالت تھی باوجودیکہ تمام قوت بھی آجکل عیسائی اقام کے ہاتھوں میں ہے اور دنیاوی لحاظ سے وہی دنیا میں فتنل و غارت بھی کر رہے ہیں پھر بھی انفرادی طور پر فی الواقعہ اور ذہنی طور پر بین الاقوامی سطح پر روادار کا پیمانہ دیتے ہیں آج وہی اقوام پیش پیش ہیں جنکو ہم محمد اور مشرک قرار دیتے ہیں۔ اس ضمن میں صدقہ جدیدہ کا نوٹ آج بھی پوپ جان کے تشو و غما ملاحظہ ہو۔ جو چند ہی روز ہوئے رحلت کر گئے ہیں:-

"پاپائے روم سچا عقیدہ میں نہ صرف حلیتہ آیسٹ ہوتے ہیں بلکہ امام مصرم اور مطرح طلقن کا مرتبہ بھی رکھتے ہیں۔ ان کے فرماؤں دنیا کے پاپم کو روک سکتا ہے۔ عیسائیوں کے حق میں وحی الہی کا درجہ رکھتا ہے۔ اس وقت کے پوپ کا نام جان تھا۔ ۸۱ سال کا عمر میں اسی جن کے شروع میں وفات پائی۔ علالت شدید اور عرن الموت کی فریم روزانہ چھین رہی اور انتہائی لیتہ کی یاد میں ابھی تازہ ہوئی گی۔

موتی اپنی ذات سے بڑے نیک اور رحم دل تھے۔ اور اپنی امن دوستی اور خدا ترسی کے لئے شہرہ عام پائے ہوئے۔ وفات کے بعد میت کی جو تصویر اخباروں میں آئی وہ دیکھنے سے تعلق رکھتی ہے۔ چہرہ پر سکون، بارونہ گویا ہونٹوں پر سکون۔ غریب گھرانے کے تھے۔ وصیت اپنے خاندان والوں کو یہ کر گئے کہ دنیا اور تر طریق کے پیچھے امتداد حد نہ دوڑنا، اپنی مسکینی کی زندگی پر قانع رہنا اور رادلوں کے بیان کے مطابق آخری لفظ زبان پر "میرا مال" کی جگہ تھی۔ مراد اپنی تھیں، مال سے بھی ہو سکتی ہے۔ اور مریم صدیقہ سے بھی"

(صدقہ صبر ۲۸۶ ص ۲۸۶) یہ پوپ وہ لوگ ہیں جو کسی وقت پر ڈسٹنٹ فرقوں کے سنت جان دشمن مانے ہوئے تھے مگر آج یہ حالت ہے کہ انہوں میں آہا ہے کہ خود پر ڈسٹنٹوں کو آپ کی وفات پر بڑا غمگین ہوا ہے۔ ہمارا ارگہ یہ مطلب نہیں ہے کہ خود مسلمانوں میں ایسے کردار کے لوگ نمایاں ہیں۔ نہیں۔ بلکہ ہمارا مطلب صرف یہ رہا ہے کہ

# پیرزائیکو پیدیا میں اسلام کے متعلق بعض غلط بیانیوں

## جماعت احمدیہ کے مبلغ مقیم سنگاپور کا پیرزائیکو پیدیا کے ایڈیٹر کے نام مکتوب

جماعت احمدیہ کے مبلغین کی اسلامی خدمات کا ایک اہم حصہ یہ ہے کہ دنیا کے جس حصہ میں بھی اسلام کے متعلق کسی غلط بیانی سے کام لیا جاتا ہے وہ دلائل کے ساتھ اس کی تردید کرتے ہیں اور اسلام کے متعلق پیدا شدہ غلط فہمیوں کا ازالہ کرنے کی ہر ممکن کوشش کرتے ہیں۔ چنانچہ حال ہی میں جماعت احمدیہ کے مبلغ مقیم سنگاپور الحاج مولانا محمد صدیق صاحب کو یہ علم ہوا کہ پیرزائیکو پیدیا میں اسلام کے متعلق بعض غلط بیانیوں سے کام لیا گیا ہے تو آپ نے اس کے ایڈیٹر کے نام ایک خط لکھا جس میں ان غلط بیانیوں کی تردید کو دی گئی تھی۔ اس خط کا ترجمہ افادہ اجاب کے لئے درج ذیل کی جا رہا ہے۔

اس کے برعکس حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے نبی سابقہ انبیاء علیہم السلام کا سچا مینا تسلیم کرنے کے علاوہ ان سب کا واحد شریک اور شریک نظر ہونے کا بھی دعویٰ فرمایا ہے۔ اور یہ اعلان فرمایا ہے کہ دنیا کی ہر قوم میں مجھے بھی اتنے رہے ہیں۔

اس کے علاوہ قرآن کریم لہول سے آخر تک انبیاء سابقین کے ذکر سے بھرا ہوا ہے اور اس کی کئی سورتوں میں انبیاء سابقین اور ان کی قوموں کی تاریخ اور ان کی زندگی کے حالات تفصیل سے موجود ہیں۔ یہ بعض انبیاء سابقین کے خلاف ان کے مخالفین کی طرف سے عائد کردہ جھوٹے الزامات کی تردید کر کے ان کی سچائی اور مصیبت ثابت کی گئی ہے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

ولقد بعثنا فی کل امة رسولاً ات احبوا و احبنا الطاغوت۔  
کہ ہم نے ہر قوم میں کوئی نہ کوئی رسول بھیج دیا ہے کہ سچا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی عبادت کی اور اللہ سے بڑھنے والے سب کو گمراہ کر دیا۔

انا و احبنا ایلیک کما احبنا الہا ابراہیم و اسمعیل و اسحاق و یعقوب الایمان و عیسیٰ و یونس و ہارون و ایتینا داؤد و زکریا۔

کہ اے محمد ہم نے تیری طرف اسی طرح رحمت کی ہے جس طرح ہم نے ابراہیم اور اسمعیل اور اسحاق اور یعقوب اور ان کے خاندان اور عیسیٰ اور یونس اور ہارون اور سلیمان پر دی تھی۔ اور ہم نے داؤد کو زبور عطا فرمایا تھی۔

دوسرے نسا، آیت ۱۶۴) وہ سب پر آپ جو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب کی گئی ہے۔ وہ سب صحیح نہیں ہے کہ گویا آپ نے دنیا کے بادشاہوں سے خطوط کے ذریعہ زور مطالبہ کیا کہ وہ اسلام کے خدا پر ایمان لائیں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے اہل خط و کتابت سے موجود ہیں۔ ان سے صرف یہی معلوم ہوتا ہے کہ بطور ایک مومنین اللہ آپ نے بغیر کسی دھمکی و قہر سے ان بادشاہوں کو صرف ایک خدا پر ایمان لانے اور اس کے احکام کی پیروی کرنے کی دعوت دے کر حق تعالیٰ سے فرمایا۔ اصل خط دیکھنے سے پتہ چلتا ہے۔ میں طوالت کے ڈر سے یہاں درج نہیں کرتا۔ خطوط اسلام کی ہر بڑی تاریخ کی کتاب میں

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے نبی تمام دنیا میں ایک مرتبہ بھی یہ دعویٰ نہیں کیا کہ دنیا میں صرف آپ ہی دنیا کے سچے رسول ہیں یہ

میرے خیال میں اسلام کے متعلق رسولی سے رسولی واقفیت اور معلومات رکھنے والا شخص جو اس حقیقت کا اقرار کرے کہ حضور

بزرگ و بزرگ ترین پیرزائیکو پیدیا ہر نفور و دشمن اور کھلی گزشتہ ایام میں مجھے یہاں سنگاپور آپ کے مشہور سائیکلو پیڈیا جولاکھوں کی تعداد میں شائع ہوتا ہے کہ سیکڑے انڈیشن دیکھنے کا اتفاق ہوا اس میں کوئی شبہ نہیں کہ یہ کتاب ٹھوس معلومات سے بڑھے اور ہر نمونہ گھر میں اس کا ایک نسخہ ہونا چاہیے۔ لیکن اس میں تاریخی اور مذہبی لحاظ سے بعض باتیں ایسے غلط طور پر بیان ہوئی ہیں اور صریح طور پر حقیقت کے خلاف لکھی گئی ہیں کہ آپ نے یہ کتاب پڑھنے والے ان سے نہ صرف غلط اور بڑا اثر لیں گے اور غلط واقف معلومات حاصل کریں گے بلکہ اگر ان کی تصدیق نہ کی گئی۔ تو وہ دنیا بھر کے مسلمانوں کے مذہبی جذبات کو شدید طور پر مجروح کرنے کا موجب ہونگی۔

# ایک مبارک تحریک

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریو

ہر روز درمند دل رکھنے والا مخلص احمدی اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور اسلام کے فخر کیلئے شب و روز دعائیں کرتے ہیں کیونکہ اسلام کو عالم بے بسی میں دیکھ کر اس کا دل کڑھتا ہے۔ اور وہ خون کے آنسو ڈالتا ہے۔ اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی اطلاع یہی ہے کہ اسلام کو پھر سے دنیا میں غالب کرنا۔ اس مقصد عظیم کو قریب تر لانے اور اس سلسلہ میں خدا تعالیٰ کی دی ہوئی فتح کی بشارتوں کو جلد تر پورا ہونے دیکھنے کے لئے حضرت رسول اکرم محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر کثرت کے ساتھ درود بھیجنا بہت ضروری اور مفید ہے۔

اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور دوبارہ غلبہ کے ساتھ حضور الصالح الموعود خلیفۃ المسیح ایذا اللہ تعالیٰ کے دعوہ باوجود گنہگار تعلق ہے اور حضور کی کامل و عاقل شغایابی کے لئے بھی ہر مخلص احمدی دعائیں کر رہا ہے۔ مگر ان دعاؤں کو باقاعدگی کے ساتھ جاری رکھنے کے لئے یہ امر ضروری ہے کہ مخلصین جماعت میں سے کم از کم تین ہزار دوست یہ عہد کریں کہ وہ اسلام کے غلبہ اور حضور ایذا اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی کامل و عاقل شغایابی کی دعاؤں اور بالالتزام نماز تہجد کے ساتھ انشاء اللہ مسلسل ایک ماہ تک تین سو مرتبہ روزانہ درود شریف پڑھتے رہیں گے۔ یہ عہدین یکم اگست سے شروع ہو کر اگست تک جاری رہے گا۔

علاقائی امداد سے درخواست ہے کہ وہ اس بابرکت تحریک میں شمولیت لے کر اجتماعی طور پر اور فریاد فرمائیں۔ مخلصین جماعت کو تحریک فرمادیں اور ان اجاب کے امداد گامی سے دفتر صدر انجمن احمدیہ کو یکم اگست سے پہلے پہلے مطلع فرمادیں جو اس مبارک تحریک میں حصہ لینے کا عہد کریں جہاں اللہ احسن الخیرات قادیان اور ریو کے دوستوں کو اس تحریک میں بالخصوص کثرت سے شامل ہونا چاہیئے۔ خاکسار۔ مرزا ناصر احمد صدر صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریو

اس کتاب میں دنیا کے تاریخی اور مذہبی واقعات مرتب کرنے والے مولانا نے اپنے سیکشن میں دانستہ یا نادرستہ طور پر متذہب ذیل غلط بیانیوں کی ہیں۔  
(۱) ۶۱۶ عیسوی میں حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ دعویٰ کیا کہ دنیا میں صرف اور صرف وہی خدا کے سچے رسول ہیں۔  
(۲) ۶۲۸ عیسوی میں محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) نے دنیا کے تمام بادشاہوں کو خطوط لکھے کہ درود مطالبہ کریں کہ وہ اسلام کے پیچھے نہ آئیں ایک خدا پر ایمان لائیں اور ان کی پرستش کریں۔  
(۳) ان کے بعد ان کے خلیفہ ابوبکر رضی اللہ عنہ نے محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کو خواہش کی کہ کبھی نظر خوب فوجوں کو تمام دنیا کے گوشوں کو اسلام قبول کرنے پر مجبور کرنے کے لئے لکھے؛ ہر دوسرے ملکوں میں بھیجا اور ۶۱۹ عیسوی میں عربوں نے ہندوستان فتح کر کے اس کی مشہور و مفید لائبریری جلا کر خاک کر دی۔

موجود ہیں۔

اسی طرح حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے خلیفہ اول حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کے متعلق آپ کی کتاب کا یہ امر یقین دہانی بخوبی منطقی ہے کہ آپ عربستان کے کئی بڑے شہروں کے حکومت کے ماتحت کرنے کی غرض سے تیار کر کے اپنی بیادیت میں بیرونی ممالک کی طرف سے گئے۔ آج غیر مسلم مورخ جی اعلیٰ نے اس حقیقت کا اقرار کرتے ہیں کہ عربی ممالکوں نے اپنے زمانہ میں کئی قوم یا ملک پر بھی خود بخود بلا وجہ پہلے حملہ نہیں کیا اور جن قدر لڑائی لڑی ان میں لڑائی بڑی یا سب کی سب دفاعی تھیں۔ اگر آپ کے نزدیک عربوں نے اس زمانہ میں کسی ملک پر حملہ کیا اور جارحانہ حملہ کیا ہو تو مجھے سوال اس سال کے نمونہ فرمائیں۔

ہاں یہ بے شک صحیح ہے کہ عربی ممالکوں نے بطور مسلح اور تاجر سرساری دنیا میں پھیل کر اسلام کا مفہوم پیغام بپھرایا اور دنیا کے کونے کونے کو اس نور سے سونہر کیا۔

آخری امر کے متعلق عرض ہے کہ اس اہم کام میں بھی کوئی سپاہی یا حقیقت نہیں ہے کہ عربی ممالکوں نے سکندریہ فتح کر کے سکندریہ کی مشہور ایرانی لائبریری فلیقہ عربی اور آٹھ لاکھ کے حکم سے جلا کر رکھ دی تھی۔ حقیقت یہ ہے کہ اسے تباہ کرنے والے مسلمان نہیں بلکہ خود عربی بادشاہ تھے۔ پلینٹین یونیورسٹی کے پروفیسر فیلپ میٹ جوکہ تاریخ عرب پر ایک سہ سم حقیقت تسلیم کرنے جانتے ہیں اپنی کتاب بیہسٹری آف دی عرب میڈیا پر سکندریہ لائبریری کے متعلق لکھتے ہیں:-

"his story that by the order of caliph Omar, Amr for six long months fed the numerous furnaces of the city with the volumes of the Alexandrian library is one of those tales that make good fiction but bad history. The great Ptolemaic library was burnt as early as 48 B.C. by Julius Caesar. A later one"

referred to as the daughter library was destroyed about A.D. 389 as a result of edict by the Emperor Theodosius. At the time of the Arabs, therefore, no library of any importance existed in Alexandria, and no contemporary writer ever brought the charge against Amr or Omar. Abdul-Latif Alhaghdadi who died as late as A.H. 629 (1231) seems to have been the first to relate the tale. Why he did it we do not know. However, his version was copied and amplified by later authors."

P. 116.

یعنی یہ الزام کہ حضرت عمر کے حکم سے حضرت عمرو بن العاص نے چار ماہ تک سکندریہ شہر کی مشہور لائبریری کو کتابیں جلا جلا کر شہر کے ساحل کے تنور گرم رکھے رہے ان خود ساختہ حکایات میں سے ایک حکایت ہے جو کہ صحیح تاریخ نہیں بلکہ صرف فرضی کہانیاں اور حکایات ہی کہہ سکتی ہیں۔ درحقیقت یہ تاریخ لائبریری ۸۴ قبل مسیح میں جوٹولمیز نے جلانی تھی اور اس کے بعد شہر کی ایک اور لائبریری جو کہ اصل کے مقابل پر صرف ایک بیٹی کی حیثیت رکھتی تھی ۳۸۴ عیسوی میں شاہشاہ Theodosius کے حکم سے جلادی گئی تھی اور عربوں کے سکندریہ میں داخلہ کے وقت وہاں بالکل کوئی قابل ذکر لائبریری موجود نہ تھی اور اس وقت کے تاریخ دانوں میں سے کسی

اس خود ساختہ واقعہ کا ذکر نہیں کیا علیحدت ابتداءی جو کہ ۶۲۹ عیسوی میں فوت ہوئے وہ یہ کہانی سننے والے اپنے مصنف یا مورخ ہیں اور ہم نہیں جانتے کہ انہوں نے کیوں اور کہاں سے اس کا ذکر کیا ہے۔ تاہم بدین ہرے دہلے مورخین نے انہیں کے حملے سے اس حکایت کو آگے ترید عاشیہ آمان کر کے پیش کیا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ اگر سکندریہ کی وہ مشہور ایرانی لائبریری عربوں نے ہی تباہ کی ہوتی تو اس وقت کی عیسائی دنیا میں ایک مشور اور قہقہہ پڑ جاتا اور عیسائی مورخین یا دیگر مصنفین ایسے اہم واقعہ کا ذکر ضرور کرتے لیکن یہ عجیب بات ہے کہ اس مورخ نے اس کا ذکر صرف اور صرف ایک ہی ایسا مورخ گو تا ہے جو کہ تاریخ سکندریہ کے تقریباً ۶۰ سال بعد پیدا ہوا اور جس زمانہ کی طرف یہ واقعہ منسوب کیا جاتا ہے خود اسی زمانہ کا کوئی مورخ اس کی طرف اشارہ نہ بھی نہیں کرتا۔ حالانکہ سکندریہ اس وقت میں ہیوں کلاہ کرتھا۔ اور مسلمانوں کی طرف سے تباہیوں کو پوری پوری آزادی تھی۔

ہیں ان حالات میں ایک حقیقت بین نظر رکھنے والے انسان کے لئے یہ معلوم کرنا مشکل نہیں ہے کہ سکندریہ کی لائبریری تباہ کرنے یا جلا کرنے کو حضرت عمرؓ حضرت عمرو بن العاص کی طرف منسوب کرنے کا صحیح واقعہ فرضی محض سن گھڑت اور اسلم کے کسی اہم اندرونی یا بیرونی دشمن کی لڑائی ہوئی خیر ہے جس کا تاریخی ثبوت کوئی نہیں اگر آپ کوئی تاریخی ثبوت پیش کر سکیں تو خاکہ نمونہ ہوگا۔

بالا سمد مذکورہ بالا حقائق کے پیش نظر خاکہ رسمانی کے نام پر آپ سے اپیل کرتا ہوں کہ آپ اپنی کتاب کے نئے ایڈیشن میں ضروری امور کی پوری طرح سے اصلاح اور گزشتہ فرودگزشتہ کی مدد فرمائیں اس قسم کے تاریخی واقعات جن کا مذہب سے بھی تعلق ہو خصوصی طور پر صحیح صحیح اور غیر مشابہت جہد کے ماتحت ریکارڈ ہونے چاہئیں۔ شکریہ۔

خاکہ رآپ کا خیر خواہ  
الحاج محمد صدیق امرتسری بلتچہ حاجت احمد  
سنگاپور

## ضروری اصلاح

مکرمہ ناظر صاحب تجارت و صنعت صلا انجمن احمدیہ

حاجت کے متنب شدہ تاجر اور صنعت کار اجاب کا ایک اجلاس زیر صدارت صدر محترم صدر انجمن احمدیہ ربوہ میں منعقد ہوا۔ اس میں ان اجاب کے مشورہ سے ایک کمیٹی بنائی گئی ہے جو اجاب پر مشتمل ہے۔ اس میں تجارت و صنعت دونوں کے ماہر شامل ہیں۔ اس کا مقصد یہ ہے کہ کاروباری اجاب کا ایک دوسرے سے تعاون کرایا جائے۔ ان میں تعاون پیدا کیا جائے اور دوسرے تجارتی اداروں میں احمدی تجارت اور صنعت کاروں کا وقار قائم رکھنے کے لئے مستقیم جدوجہد کی جاسکے۔ اس طرح تمام متعلقہ اجاب کو یہ علم بھی ہوتا ہے کہ ان کی اجاب کی کون کون سی تجارت اور صنعت ہے

ان مقاصد کی تکمیل کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ تمام اجاب خواہ وہ بڑے بڑے تاجر اور صنعت کار ہوں یا معمولی تجارت اور صنعت کار کاروبار کرتے ہوں۔ مہربانی فرما کر اپنا پورا پورا حصہ لیں۔ اپنا کاروبار کا نام اور کاروبار کی تفصیل سے مطلع فرمادیں۔ یہ امر بھی زیر غور ہے کہ ایک کا میٹر یعنی معلوماتی کتابچہ شائع کیا جائے تاکہ اس کے ذریعہ اجاب آپس میں تباہ نہ کرتے ہوئے اپنے اپنے کاروبار کو فروغ دے سکیں۔ یہ اطلاع ۲۴ مئی تک مندرجہ ذیل پتہ پر بھیجادی جائے۔

ناظر تجارت و صنعت صدر انجمن احمدیہ ربوہ

## شکریہ اور درخواست دعا

جماعت احمدیہ دو المیال کے ایک نفل نوجوان محکم ملک محمد احمد صاحب ابن صومبیرا میجر راج ولی صاحب مرحوم نے جو آجکل انگلینڈ میں مقیم ہیں مبلغ ۱۶۰ روپے برائے لاؤڈ سپیکر بھجوائے ہیں۔ چنانچہ ان کے ماموں صومبیرا میجر محمد خان صاحب پرنسٹن نے لاؤڈ سپیکر خرید کر مسجد احمدیہ دو المیال میں نصب کر دیا ہے۔ جماعت احمدیہ دو المیال اس نفل نوجوان کا شکریہ ادا کرتے ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو دین دنیا میں اعلیٰ ترقیات سے نوازے۔ آمین۔

خاکہ ر محمد اکبر افضل مرلی سلسلہ احمدیہ مقیم جکوال ضلع جہلم

# اسلام کے دفاع میں شاندار لٹریچر کی تیاری

## دکالت تبشیر کی تازہ مہم خاص توجہ کی مستحق ہے

کم از کم چھ صدی کی شبیر احمد صاحب دکن اسلام دہوہ

### تفسیر و تراجم قرآن مجید

دنیا کی جس اشہور زبانوں میں قرآن مجید کا ترجمہ ہو چکا ہے اور ہر زبان پر جو بڑی بڑی زبانوں کے مترجمین نے لکھے ہیں۔ انگریزی زبان میں تو کل تفسیر القرآن شاعت پذیر ہو چکی ہے۔ لیکن ہندوستان کی زبانوں میں اس کا ترجمہ ہر جگہ سے روک دیا گیا ہے۔

انگریزی - برٹش - ولنگویٹری - سوانہی - روسی - ہسپانوی - فرانسیسی - لاطینی - انڈونیشین - پرتگالی - اطالوی - گولڈی - کولوی - کٹالون - یوٹیو۔

اول الذکر چار زبانوں کے تراجم دیدہ زیب کتابی صورت میں تیار کیے گئے ہیں۔

### تراجم کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام

اس زمانہ میں اسلام پر جس قدر تلافی ظاہری سے اعتراض کیا جا رہا ہے۔ ان کے تقاضا میں لگا کر انہی کے مناسب حال ایک جدید علم کلام کے ذریعہ حق تعالیٰ کا عقائد کو جاننا۔ جانچنا اور وہ علم کلام اللہ تعالیٰ سے جو موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے لٹریچر میں ایک چشمزدن کی طرح جاری فرما دیا جائے اور ان کی اور تاثیر کا اثر رونما ابوالکلام آزاد کو لپٹنے لیا جائے۔

۱۹۱۹ء میں یوں فرمایا۔

”اس لٹریچر کی قدر عظمت بجز وہ اپنا کام پورا کر چکا ہے جس میں دل سے تسلیم کرتی رہتی ہے۔ اس وقت تک نہ صرف مسیحیت کے اس ابتدائی اثر کے نتیجے میں اللہ کی مہم جو مسطرت کے مابین ہوئے کی وجہ سے حقیقتاً اس کی جان نجات ہوئی۔ بلکہ موعود عیسیٰ کا علم دھواں ہو گیا اور اللہ تعالیٰ کا نام بھی بھول گیا اور اللہ تعالیٰ کے خالق کے لٹریچر میں بھی پایا جاتا ہے۔ اس سے تحریک مجدد کا ایک سوزن شہر یعنی دکالت تبشیر اور تحریک مجدد کے بہترین گوشان ہے جس کو اس روحانی نواز کو انگریزی اور دیگر زبانوں میں ڈھال کر بکرا اور قوم کو تسلیم کیا جائے اس کا پتہ مقصدی خاطر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور آپ کے خالق کے خلیفہ تعالیٰ کا انگریزی ترجمہ شائع ہونا ہے۔ درج ذیل بیانیہ اسلامی اصول کی فلسفہ - الوہیت - سیکھنا ہندوستان میں پشتر سچی - ایک قطعی کا اذکار مستحق روح کا حصہ تسلیم - اس کے علاوہ ہندی طرز لکھنے دیکھنا بھی تیار ہو۔

حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ وافرقتین ”احمد یعنی حقیقی اسلام“ ۱۹۱۹ء سے اور دیگر تفسیر القرآن (انگریزی) دس بار سال سے نکلتی ہے اور دیگر انگریزی اخبار مالک میں اسلام کی صحیح ترجمانی کر رہے ہیں۔

### دکالت تبشیر کی حالیہ مہم

عالمی میں تحریک مجدد کے تیسرے مرحلے

۱۹۱۹ء میں ایک رپورٹ میں ظاہر کیا ہے کہ ۱۹۱۹ء میں مسلمانوں کی طرف سے تیسری بار کی تلاش میں شائع ہوئی۔ ان کے علاوہ مجاہد مشرق کے زیر نگرانی مختلف زبانوں میں اسلام کی مستقل ترجمانی کرنے والے ایسے رسالے لکھنے کا نام لیا گیا ہے۔ اس کے بعد اس لٹریچر کی مہم کو تیز سے تیز کر کے لکھنے کے بعد تحریک مجدد ۱۹۱۹ء-۱۹۲۳ء میں پچانوے ہزار (۹۵۰۰۰) روپے کی گنجائش رکھی گئی ہے۔

یہ سلافتی لٹریچر لٹریچر تحریک مجدد کے تیسرے مرحلے کی ارتقائی صورت ہے جو اگرچہ ہندوستان کے علاوہ آسٹریلیا کے بارہ بھی نہیں لیکن نتائج کے اعتبار سے بظاہر مولانا ابوالکلام آزاد عیسیٰ کا علم دھواں بنا کر اڑا دینے والا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ہندی زبان میں اب یوں لکھنا شروع کیا ہے اور اسلام کے بارے میں اپنی یورپ کے لکھنے والی خیالات میں ایک انقلاب رونما ہو چکا ہے۔ یہ وہ انیسویں صدی کے پورا شوبہ زمانہ کہ اپنی یورپ کی نظر میں اسلام اور باقی اسلام علیہ التحیۃ والسلام خود بخود ان کے بنیادی اعتراضات کا ٹٹ نہ تھے اور اگرچہ اب یہ حالت کہ برٹش جیسا مشہور مذہب اور پورے مہم جوئی دور میں لگا ہوں گے یورپ کے اسلامی ہونے کا آغاز دیکھ رہا ہے وہ لپٹنے ایک نیا نیا دورم طراز ہے۔

اب یورپ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے مذہب کے اصولوں کو سمجھنے لگا ہے اور آئندہ صدی میں یورپ اس بات کو یاد رہا ہے کہ اسلام کے اصول اس کی اچھلتی کو حل کر سکتے ہیں۔ میری پیشگوئی ہے کہ ان کو حقائق کا تخت کھینچا جائے۔ موجودہ ذہن میں بھی میری قوم کے اور یورپ کے لوگ اسلام کو اختیار کر چکے ہیں اور کیا جا سکتا ہے کہ یورپ کے اسلامی بننے کا آغاز ہو چکا ہے۔

۲۰ ستمبر ۱۹۰۸ء کی رات میں لکھا ہے۔

۱۹۱۹ء میں کوئی شک نہیں کہ گزشتہ گیارہ بارہ سال کے عرصہ میں یورپ نے بہت بڑی تعداد میں اسلام کو عملاً قبول کیا ہے۔ یہ حقیقت بھی نظر انداز نہیں کی جا سکتی کہ اس عرصہ میں جماعت احمدیہ کی کوششوں سے ایک بھاری تعداد اسلام سے مل چکی ہے۔ لکھنے والوں کی ضرورت پیدا ہو گئی ہے جو بہت ہی خوشگوار اور مہیا فرما رہے ہیں۔ اس میں ایک مرتبہ انگریزی اخبار

۱۰ اسلامی جلال یورپ کے اٹنی پڑھنے والی لٹریچر ان دے کر لکھا۔

یورپ کے ذہنوں میں عیسائیت سے کچھ بیزار ہو رہا ہے اور اس کے نتیجے میں وہ کسی بھی دوسری چیز کو قبول کرنے پر آمادہ ہو جاتا ہے۔ دوسری طرف اسلام یورپ میں اتنا دکھنا لگتا ہے جتنے کہ اس سے اور یہ زہنوں اور ذہنوں پر ہوا ہے۔ اس بھڑکے لگنے کے لئے اور اس تبلیغ کے اثرات کو ختم کرنے کے لئے اس سب سے طاقتور اور بڑی جماعتیں ملنے پڑے۔ جس کی راہ میں ایک جمہور

خلاصہ یہ کہ یہ تحریک مجدد کا تیسرا مرحلہ یعنی خلیفین کے لٹریچر کو جواب دہی کے لئے لکھا گیا ہے۔ ایسے دوسری سچ چکے ہیں کہ وہ ایمان مند ذہنوں کو تیار کرنا ہے۔ ان کے ساتھ خلیفین جماعت پر اپنے سے کہیں زیادہ ذمہ داریاں بھی عاید کر رہے ہیں۔ اگر ہم کو اللہ تعالیٰ کے حضور غلوں دل کے ساتھ دست بدعا رہنا چاہیے کہ بارگاہ ایزد کے اسے ان اہم ذمہ داریوں سے غافل نہ ہونے کی توفیق مسدود نہ ہو۔

دکالت تبشیر کے ذریعہ انگریزی میں کچھ مہم جوئی کے لئے خاص مہم جوئی کے لئے دعوت عمل دیکھا ہے وہ خاص توجہ کی مستحق ہے۔

اس سلسلہ میں افضل کے پچھ مرفہ ۱۵ ۲۵ ۱۹۱۹ء جولائی ۱۹۱۹ء بطور ملاحظہ فرمائے جائیں۔

خاکہ شہزاد احمد  
دکالت تبشیر کے ذریعہ ایک جدید

۱۔ کم مولوی محمد حسین صاحب عربی لٹریچر گورنمنٹ سکول چنیٹ نے کی مستحق کے تمام سال بھر کے لئے خطبہ ممبر جاری کر دیا ہے۔

۲۔ محترمہ امہ القدریہ صاحبہ اہلیہ مرزا لیش احمد صاحب پٹ درمیا ڈی نے کی مستحق کے تمام سال بھر کے لئے خطبہ ممبر جاری کر دیا ہے۔

۳۔ محترمہ امہ القدریہ صاحبہ اہلیہ مرزا لیش احمد صاحب پٹ درمیا ڈی نے کی مستحق کے تمام سال بھر کے لئے خطبہ ممبر جاری کر دیا ہے۔

## قائدین خدام الاحمدیہ اور ماہانہ رپورٹ

ایک نہایت اہم امر کی طرف آپ کی توجہ مبذول کرنا چاہتا ہوں۔ آپ کو علم ہوگا کہ ہمیں گزشتہ صدی کے اچھے ماہانہ کارکنوں کی رپورٹ ہر ماہ پندرہ تاریخ سے قبل مرکز میں بھیجوانے اس عزم کے ساتھ کہ رپورٹ خدام چھپوانے کا تمام محاسن کو سمجھوانے پر اور رپورٹ بروقت بھیجانے کی تاکید کر دی ہے۔ مگر اس کے باوجود کئی مجالس کی طرف سے رپورٹ موصول نہیں ہو رہی جو نہایت تشریفناک ہے۔ لہذا تمہیں اس کے فروری طور پر رپورٹ خدام کو لکھ کر مرکز میں بھیجوانے اور آئندہ باقاعدگی اختیار کریں۔ اگر آپ کے پاس رپورٹ خدام نہ ہوں تو رپورٹ سادہ کاغذ پر ہی بھیج دیں۔ اور دفتر کو مطلع کریں تاکہ خدام بھیجوانے جا سکیں امید ہے کہ آپ اس کام میں ہرگز تاخیر نہ ہونے دیں۔ جسداکم اللہ تعالیٰ۔  
(مختصر خدام الاحمدیہ مرکز یر رتبہ)

## تردید عیسائیت میں نیا ٹریکٹ

مکتبہ الفرقات کی طرف سے جو بیس صفحات کا ٹریکٹ موجودہ عیسائیت کا انفرادہ "نیا شائع ہوا ہے۔ اس میں ثابت کیا گیا ہے کہ اصل عیسائیت اور موجودہ عیسائیت میں دو سو سو سے زائد اختلاف ہیں۔ قابل مطالعہ ٹریکٹ ہے۔ فی سینکڑہ آنکھ رو پلے اور فی نسخہ بارہ نئے پیسے۔

ملنے کا پتہ: مکتبہ الفرقات دہلی ۱۰

## ضرورت من لو جوان فائدہ اٹھائیں

سویڈش پاکستانی انسٹی ٹیوٹ آف ٹیکنالوجی - جی۔ پی۔ او۔ بانس نمبر ۸۷ کراچی

### میرداخذ

۱- سیشن ۱۱ سے شروع ہوگا۔ داخلہ قابلیت کی بنا پر ہوگا۔ مقابلہ ڈویژن دارمگوا خدام درخواست مندرجہ بالا انسٹی ٹیوٹ سے حاصل کریں۔ درخواست ۲۳ تک پہنچانی چاہیے۔ نیز خاص حالات میں موقع پر بھی دی جاسکتی ہے۔

گورنمنٹ ایگزیکیوٹو کونسل کا کام وغیرہ  
میٹروپولیٹن کونسل، سیکرٹری ڈویژن۔ سائنس اور ڈراماٹک کے ساتھ

### مقام و تاریخ انٹرویو

۱۱ جولائی	پانچ بجے	کونسل ہاؤس حیدرآباد میں
۱۲	پانچ بجے	پٹی۔ پی۔ ڈبلیو۔ ریلوے ہاؤس خیبر پور
۱۵	پانچ بجے	سرگٹ ہاؤس کوئٹہ
۱۷	پانچ بجے	پٹی۔ پی۔ ڈبلیو ریلوے ہاؤس متان
۱۹	پانچ بجے	پٹی۔ پی۔ ڈبلیو ریلوے ہاؤس پشاور
۲۹	پانچ بجے	سرگٹ ہاؤس پشاور
۳۱	پانچ بجے	کینٹونمنٹ پبلک سکول سیکنڈری راولپنڈی
۲۸/۶۳	پانچ بجے	ہائی سکول پرانی عمارت سرگودھا
۳/۸/۶۳	پانچ بجے	۸۲۱ بجے با ترتیب مسلم ہائی سکول ملتان لاہور
۱۲/۸/۶۳	پانچ بجے	مندرجہ بالا انسٹی ٹیوٹ کراچی لڈھی

(تایم نہ ظننیم)

## درخواست ہائے دعا

۱- میری اہلیہ عرصہ سے بیمار چلی آتی ہے۔ مگر وہی زیادہ ہو گئی ہے۔ احباب ہر کام کی خدمت میں مہینہ کی صحت کا ملو دعا جملے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(عبدالرحمان خان مڑوٹوم لاٹنہ۔ ڈاکٹر شہزاد)

۲- مکرم صوبیدار محمد عبدالصمد صاحب مروی خان راہداری سے عرصہ سے رہیں چلے آ رہے ہیں۔ آجکل طبیعت پھر زیادہ خراب ہے بزنگان جماعت سے ان کی صحت کا ملو دعا جملے کے لئے دعا کی

## تعمیر مساجد ممالک بیرون صدقہ جاریہ ہے

اس صدقہ جاریہ میں جن مخلصین نے پانچ روپیہ یا اس سے زائد صدقہ دیا ہے ان کے اسماء گرامی معہ ان کی قربانیوں کے مدح ذیل ہیں۔ فخر اہم اللہ اسمن الجزاء فی الدنیا والاخرۃ۔ قائدین گرام سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

- ۲۱۱ - مکرم محمد سعید صاحب ادھر ضلع سرگودھا
  - ۲۱۲ - احباب جماعت احمدیہ اداکارہ ضلع منٹگمری بڈلیہ مکرم صاحب
  - ۲۱۳ - مکرم سعید آباد سندھ بڈلیہ ملک محمد احمد صاحب
  - ۲۱۴ - مکرم کراچی بڈلیہ مکرم مرزا عبدالرحمن صاحب
  - ۲۱۵ - مکرم احسان اللہ صاحب احمد آباد ضلع سٹیٹ سندھ
  - ۲۱۶ - مخیر انوار اللہ کراچی بڈلیہ محترمہ اس لئے زحمت صاحب
  - ۲۱۷ - احباب جماعت احمدیہ داد پٹی بڈلیہ مکرم صوفی رحیم بخش صاحب
  - ۲۱۸ - مکرم لاہور بڈلیہ مکرم شیخ محمد یوسف صاحب
  - ۲۱۹ - محترمہ مکرم بی بی صاحب بڈلیہ محمد اللہ صاحب (دارالرحمت دہلی رتبہ)
  - ۲۲۰ - احباب جماعت احمدیہ بڈلیہ خواجہ غلام مصطفیٰ صاحب
  - ۲۲۱ - مکرم سیالکوٹ شہر بڈلیہ مکرم میاں محمد احمد صاحب قمر سواری
  - ۲۲۲ - مکرم پشاور بڈلیہ مکرم جناب مولانا بخش صاحب
  - ۲۲۳ - محترمہ الامتہ الودود صاحبہ اہلیہ سید عبدالرحمن صاحب شہر بدری سلسلہ احمدیہ
  - ۲۲۴ - مخیر انوار اللہ محمد آباد ضلع سٹیٹ سندھ بڈلیہ مخیر انوار اللہ صاحب
  - ۲۲۵ - فضل ٹرانسپورٹ چوکی ضلع لاہور بڈلیہ مکرم چوہدری غلام رسول صاحب
  - ۲۲۶ - مکرم احمد دین صاحب کھیوڑہ ضلع جموں
  - ۲۲۷ - مکرم ڈاکٹر محمد خاں صاحب علی پور ضلع ملتان
  - ۲۲۸ - مکرم عبدالرشید خاں صاحب تانڈلیا ٹاؤن ضلع لاہور
  - ۲۲۹ - مکرم بشیر اختر صاحب اہل بلاٹ سیکڑہ ضلع منٹگمری
  - ۲۳۰ - مکرم محمد عمر صاحب سیٹیاٹ ٹاؤن گوجرانوالہ
- (ادیکل انال ادل تحریک حیدر رتبہ)

## ضروری اعلان بگئے زعماء مجالس انصار اللہ

آپ حضرات سے متعلق نہیں کہ جامعوں کی استقامت اور ترقی کا دار و مدار صحیح تربیت پر ہے روحانی تربیت کیلئے بھی یہی اصول ہے (مصرع) جو ہر مفید مہینا جو بدہو اس سے بھی آپ حیدرآباد میں مجالس کی بلکہ گھر میں اور بچوں کی بھی نگرانی کریں کہ ہر ماہ تادم جماعت نماز کا پابند ہو اور غزیر شش روزہ کے بغیر مسجد میں نماز ادا کرنا ہو۔ نیز حقیقتاً فطرتی اور سنگریٹ وغیرہ لغویات سے پرہیز کرنا ہو۔ آپ مخلصین فرماتے ہیں تاکہ اس قسم کی حرکات کرنے والا کوئی فرد نہ ہو۔ بلکہ سب لوگ نماز باجماعت کے پابند ہوں۔ اور حملہ لغویات سے محنتاً بے دخل ہوں۔ اللہ تعالیٰ مخلصین کی صفات میں فرماتا ہے کہ وہ نمازوں کو باقاعدہ قائم کرتے ہیں اور قسم کی کوئی چیز سے بچتے ہیں۔

(قائد تربیت مجلس انصار اللہ مرکز یر رتبہ)

۴ درخواست ہے۔ (محمد اہل شاہ بدری سلسلہ پشاور)

- ۳- میرے باپ صاحب محمد عبدالصمد صاحب کو سانس کی تکلیف رہتی ہے دعا کی درخواست (انصار اللہ کراچی)
- ۴- میری والدہ صاحبہ محترمہ خدیجہ بیگم صاحبہ کو سانس کی تکلیف رہتی ہے دعا کی درخواست (انصار اللہ کراچی)
- ۵- گورنمنٹ کالج سرگودھا کے احمدی طلبہ جو امتحان پی۔ ایچ۔ کے لئے فرسٹ ایئر کا امتحان دینا چاہتے ہیں۔ ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (انصار اللہ کراچی)
- ۶- گورنمنٹ کالج سرگودھا کے احمدی طلبہ جو امتحان پی۔ ایچ۔ کے لئے فرسٹ ایئر کا امتحان دینا چاہتے ہیں۔ ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (انصار اللہ کراچی)

# بعض ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

شہادت کے نام تمام وزیر  
حکومت کا شکر ادا کیا۔

۱۔ مذکورہ بالا وزیر خارجہ طالب حسین شہید کو  
گولی مار کر مارنے کے منصوبہ میں دست بردار  
ہو گیا۔ کئی حکومت کا تختہ الٹنے کی ناکام کوشش  
کے بدلے میں انھوں نے دونوں وزیروں کو شہید  
فوجی کیمپ کے قریب گرفتار کر لیا تھا۔ اس کیمپ  
کی فوج نے بغداد کو بھی تھوڑے دنوں میں  
کو کیمپ سے لے گئے اور انھیں گولی مارنے کا  
فیصلہ کیا۔ دونوں کو دیوار کے ساتھ کھڑا کیا  
گیا۔ لیکن نازنگ سے چند سیکنڈ پہلے حکومت کا  
ایک ذرا بھر اپنے سپاہیوں کے ہمراہ کیمپ میں  
داخل ہو گیا اس کے بعد کے چند گھنٹوں میں  
وزیر اعلیٰ گلپنہ میں کھڑے اور غیر مت  
ذداریت خارجہ کے دفتر پہنچ گئے۔ سرکاری بیوروں  
سے کئی ہی بغاوت کو روکا گیا اور بدست سے لوگ  
گرفتار کر لئے گئے۔ ان سے پوچھ گچھ کے لئے  
تحقیقاتی کمیشن قائم کر دیا گیا۔

۲۔ کراچی ۵ جولائی۔ بغداد کا دہائی وفد  
کئی ماہوں کا دورہ ہو گا۔ یہ وفد روسی حکام سے تعلق  
کے حصول کی بات چیت کرے گا۔ روس کے  
ماہرین باہر کی ذہنی افراد کو میزبان کے استعمال  
کی تربیت بھی دیں گے۔

۳۔ دانشگاہیں ۵ جولائی کو دہائی کے مہاراجہ  
مہاراجہ الیٹ کیمپ میں لے گیا ہے کہ امریکی  
مدد سے جاسوسوں کا ایک بہت بڑا جال پھیلا ہوا  
ہے اور ان کی تخریبی کارروائیوں کی مدد تمام  
لئے سخت تم کے ذہن میں نافرمانی کرنے کی ضرورت  
ہے اور ان سے کچھ روز قبل دانشگاہیں اور دیگر  
میں چاروں جاسوسوں کو گرفتار کیا گیا تھا۔ ان  
میں سے ایک اقوم متحدہ کے سیکرٹریٹ میں  
لازم تھا۔

۴۔ پنج ناؤں ۵ جولائی برطانوی گیارہ  
شہر بائیس ناؤں میں افریقہ اور یورپی باشندوں  
میں جہازوں کی دم سے دو افراد کو چاک ساتھ فریج  
ہوشے نہیں کھتی بول کے دو دھس کے نہیں رہے

۵۔ ماہ لہنڈی۔ ہالینڈ کے برطانوی لہر  
فریجیشن نے مشرقی پاکستان کے طوفان زدگان  
کی امداد کے لئے ۱۵ ہزار ٹن کے چیک بھیجا ہے۔  
چیک کراچی میں ڈسٹرکشن کے نام سے میرزا  
کریم کے ذریعے حکومت کو بھیجا گیا اور پاکستان  
میں دیا گیا۔ باقی اچھا لکھن بانے کی وزارت خارجہ  
کے ڈائریکٹر جنرل عمر شہادت کو طوفان زدگان  
کے امدادی فنڈ کے لئے ۳۱ ہزار روپے کا  
چیک ہے۔ انھوں نے عمر شہادت سے لایا کی  
حکومت کی طرف سے ہمدردی کا اظہار کیا ہے۔

پاکستان دہلی ٹریڈ ریویو

# نوس

گورنمنٹ پولی ٹیکنک انسٹی ٹیوٹ لاہور میں ریویوے ملازمین کے بیچوں بیچوں اور زیرکانات  
اور دیگر امور، انھوں نے انھیں اور ساتھ ملازمین سے ہی کلاس پرنسپل ٹیکنک کے داخلہ کے لئے درخواستیں  
مطلوب ہیں۔ امیدواروں کو اپنی درخواستوں کے ہمراہ ذیل کی دستاویزات فراہم کرنا ہوں گی۔  
۱۔ اس امر کو ثبوت کے احیدار کے باپ دانا یا بھائی ریویوے کے مستقل ملازم ہے اور اگر امیدوار ریویوے  
ملازم بھائی کے زیرکانات ہے تو اس کے دائرہ ثبوت اس کا باپ زندہ نہیں ہے اور وہ کسی طور پر  
بھائی کے زیرکانات ہے۔  
۲۔ اگر امیدوار کے باپ/دادا۔ ریویوے کی ملازمت میں نہیں تو اس کے کانا فتح ثبوت کے  
۳۔ کو وہ ملازمت سے ڈسپنڈری اور اپیل رد کرنے کے تحت ملازمت سے درخواست یا  
سلب کوشش نہیں ہوا تھا۔  
۴۔ اس لئے گریجویٹ یا سینئر کنڈری بیرون پرائیڈنٹ فنڈ حاصل کی۔

## آسامیاں :- ۸۰

ذوالفقار :- چار سال کے پرنسپل شہید کے دوران ذیل کی شرح سے امداد کی نوس  
دیا جائے گا۔ - ۱۵۱ پینل - ۲۰۵ پینل - ۲۰۵ پینل - ۲۰۵ پینل - ۲۰۵ پینل - ۲۰۵ پینل - ۲۰۵ پینل - ۲۰۵ پینل  
تیسرے اور چوتھے سال علی الترتیب۔  
امیدوار نے میر ٹیکنیکس کا امتحان میں رٹس ڈسٹریکٹ امریکی حساب یا  
جو تیسری کیریئر پاس کے باوجود امتحان پاس کیا ہو۔  
نمبر :- یکم ستمبر ۱۹۴۳ء کو ۱۸۔ اور ۲۵ سال کے درمیان  
درخواستیں لازماً مجوزہ فارموں پر دی جائیں یہ نام مذکور انسٹی ٹیوٹ کے پرنسپل میں (جو  
گورنمنٹ پولی ٹیکنک انسٹی ٹیوٹ لاہور سے دستیاب ہو سکتے ہیں) میں گئے درخواستیں  
ڈپٹی جنرل پنجر پرنسپل، ڈپٹی ڈیپٹی ریویوے ریویوے کوارٹرز، انسٹی ٹیوٹ امریکی رولڈ لاہور کے نام  
بھیجا جائیں۔ درخواستیں مسدودہ نقل اسناد - کیریئر - کنڈریک - کوئی فیکشن شہریت  
اور سپورٹس سمیت مکمل آئی جائیں۔

## درخواستیں وصول کرنے کی آخری تاریخ :- ۱۳ جولائی ۱۹۴۳

جن امیدواروں کی درخواستیں منظور ہوں انھیں لاہور کے مقام پر ذیل کے مضامین  
کا امتحان دینے کے لئے بلا جائے گا۔  
ڈاٹ انٹرنیشنل کمپوزیشن { میریز کو کمپوزیشن شہید  
ذاتی حساب  
بقیہ تمام درخواستیں فائل کر دی جائیں گی اور اس سلسلہ میں کسی قسم کی خطہ کتابت  
نہیں کی جائے گی۔

## جنرل پنجر پرنسپل

**تیسرے**  
**عذاب سے بچو!**  
خوردانے پر  
**مفت**  
عبداللہ الدین سکندر آبادکن

۱۔ ماہ لہنڈی۔ ۵ جولائی۔ عدالت کے  
سرکاری طور پر کینیڈا سیرکی جاب خدا حسن  
کو پاکستان کرکٹ ٹیموں بورڈ کا صدر اور ٹیبل  
کھیل کا نائب سربراہ ہے جو ڈو کے سابق  
صدر جسٹس کوٹلیس سے استعفا کی گئی ہے کہ وہ  
حسب سابق کرکٹ سے متعلق مسائل کے بارے میں  
لئے فرائض سر انجام دیتے رہیں۔  
سرکاری امتحان میں تیار کیا ہے کہ جو  
رٹس کو بورڈ کا خزانچی مقرر کیا گیا ہے حکم نیا  
ہے کہ بورڈ کے لئے صدر جناب نداس جی ٹیکنک  
کئی کا جیسا کہ طلب کریں گے

ہمدرد نسواں (مخبر لکھیہ) دو امانت خدمت خلق ریسرچ ڈیویژن سے طلب کریں مکمل کورس میں ۱۹ روپے

